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尤民生，植物保护学院教授，博士生导师，闽台作物有害生物生态防控国家重点实验室主任。长期从事小菜蛾等重要农业害虫灾变机理和生态控制的理论研究、防控技术研发与集成、产业化示范与应用工作。系全国杰出专业技术人才、国家“百千万人才工程”第一、二层次人选。先后主持科技部、农业部、国家自然科学基金重点项目、重大国际合作项目、加拿大国际发展署等20多个科研项目；在Nature Genetics等国内外学术刊物上发表学术论文300余篇、出版全国性教材4部、学术专著6部，授权国家发明专利12项，地方标准4项。主持获国家科技进步二等奖、何梁何利科学与技术进步奖、福建省科技重大贡献奖、福建省自然科学奖一等奖等国家和省部级奖励9项。
魏太云，福建农林大学植物保护学院研究员，博士生导师，教育部长江学者特聘教授，国家杰出青年科学基金获得者。主要从事水稻病毒与介体昆虫的互作关系，在国际上首次建立了3种稻飞虱细胞系，解析了水稻病毒在其介体昆虫及培养细胞内的侵染和增殖机制，揭示了植物病毒突破介体天然免疫系统以及突破垂直传播屏障的机制。以通讯或第一作者在《Annual Review of Phytopathology》、《Nature Microbiology》、《Nature Communications》、《PLoS Pathogens》和《Journal of Virology》等国际著名刊物上发表论文。
鲁国东，教授，博士生导师，福建农林大学生物农药和化学生物学教育部重点实验室副主任，国家菌草工程技术研究中心副主任。为中国菌物学会植物病原菌物专业委员会委员和福建省植物病理学会副理事长。2006年入选“福建省高等学校新世纪优秀人才支持计划”和福建省“百千万人才工程”人选。2016年入选第二批福建省特殊支持人才“百千万工程领军人才”。主要从事植物与病原菌相互作用的分子生物学，特别是水稻与稻瘟病菌相互作用的分子机理研究。近年来，主持十几项国家和省部级科研课题，发表论文100余篇，其中SCI收录50多篇。获得福建省科学技术二等奖和福建省科技进步三等奖各一项。
潘晓鸿，博士，福建农林大学植物保护学院助理研究员，主要研究领域为农药学(纳米农药)、微生物学。先后主持1项国家自然科学基金青年项目、2项福建省科技厅面上项目、1项福建省教育厅中青年教师科研项目和1项福建农林大学优博基金，参与国家重点研发、国家863、国际合作重大项目和国家基金重点的研究。发表论文40余篇，其中一作14篇（IF>8的3篇），通讯7篇，与院所合作在顶级期刊Advanced Materials（IF=27.4）上发表高水平论文。
黄丽丽，西北农林科技大学二级教授、博导，国家973项目首席科学家，留学德国，享受国务院政府特殊津贴。获陕西省特支计划杰出人才、全国优秀教师、全国女职工建功立业标兵、宝钢优秀教师等称号。兼任陕西省统一战线智库首批聘任专家、陕西省现代农业产业研究院智库专家、中国农学会农业环境损害鉴定评估分会副理事长、中国园艺学会猕猴桃分会理事、中国植物病理学会生物防治专业委员会副主任委员、国家猕猴桃科技创新联盟学术委员会委员等。先后在国内外行业顶级期刊发表学术论文200余篇；获批国家发明专利5件，制定行业和地方标准5部，出版书籍16部；以第一完成人获国家科技进步二等奖、陕西省科学技术一等奖和大北农科技成果一等奖各1项。
刘慧泉，西北农林科技大学植物保护学院研究员，博士生导师，中国植物保护学会和植物病理学会青年工作委员会委员。主要从事粮食作物真菌病害理论基础研究工作，在小麦赤霉病菌有性生殖和致病机理研究方面取得了一系列进展。主持国家自然科学基金、国家重点研发计划（课题）、陕西省创新人才推进计划（科技新星）等项目，在Genome Research、PNAS、Nature Communications等期刊发表学术论文40余篇。曾获全国百篇优秀博士学位论文、陕西省自然科学优秀学术论文一等奖、陕西省青年科技奖、国家优秀青年基金、农业部“杰出青年农业科学家”、中组部“万人计划”青年拔尖人才、第十六届中国青年科技等。 
雷鹏，2018年7月，加入西北农林科技大学植物保护学院，副教授，研究方向新农药分子设计与创制，农药活性分子的合成方法，以第一作者或通讯作者，在ACS Catal，Chem Sci，Org Lett，Bioorg Med Chem Lett等期刊发表SCI论文10余篇，其中中科院一区期刊4篇，ESI高被引论文2篇；获授权的中国发明专利2项。主持国家青年基金和陕西省高校科协青年人才托举计划项目。
陈才华，2018年毕业于山东大学生物化学与分子生物学专业，获理学博士学位。西北农林科技大学植物保护学院副教授。主要从事昆虫发育与免疫等研究。以第一作者在Proceedings of the National Academy of Sciences of the United States of America、 Journal of 
Biological Chemistry等Top期刊发表SCI收录论文2篇。主持国家青年基金和陕西省高校科协青年人才托举计划项目。

